Elektronická pošta

Propojením počítačů do celosvětové sítě získali uživatelé mimo jiné možnost rychlého předávání poštovních zpráv. Nejrozšířenější je předávání zpráv - e-mail. Ukažme si, jakým způsobem lze tyto zprávy předávat.

Nejdříve je třeba získat poskytovatele poštovní služby (tzv. provider). Tímto poskytovatelem může být např. firemní server. Řada veřejných poskytovatelů provádí tuto službu zdarma (nebo alespoň za možnost vkládat do zpráv reklamní texty).

Na serveru poskytovatele je zřízena schránka pro příchozí a odchozí poštu. Adresa uživatele je potom jeho jednoznačné jméno v rámci serveru, následuje znak@ a jméno serveru. Adresa nesmí obsahovat mezery a znaky s diakritikou. Povolena je tečka uvnitř jména uživatele.

Příkladem je adresa josef.svejk@seznam.cz. To znamená, že na serveru seznam.cz byla zřízena schránka pro osobu, která si říká josef.svejk. Jeden uživatel může mít řadu adres a schránek na různých serverech. 

Na svém počítači si uživatel může nainstalovat program pro práci s elektronickou poštou. Takovým programem jsou např. MS Outlook, MS Exchange, Pegasus Mail nebo Outlook Express. Do tohoto programu se potom nastaví všechny parametry pro spojení se servery, které zajišťují příchody a odchody pošty. Poštovní programy poskytují uživateli určitý komfort. Jde v nich např. nastavit automatické třídění pošty podle odesílatele nebo vytvořit rozesílací skupiny pro posílání zpráv skupinám adresátů.

Některé www servery umožňují pracovat zdarma s poštou např.  na serveru seznam.cz.

Pokud má uživatel zapnutý poštovní program, může být opticky i zvukově upozorněn na příchod nové zprávy.

V rámci poštovního programu si lze na vlastním počítači nebo na serveru zřizovat poštovní přihrádky (složky, foldery), jakousi obdobu adresářů pro soubory. Pozor nejedná se o adresáře s klasickými soubory, ale obsah poštovních přihrádek lze exportovat do textových souborů.

Dále lze nastavit kontrolu doručení a přečtení pošty. Pokud to adresát dovolí, obdržíme krátkou zprávu, kdy byla pošta doručena, resp. přečtena.

Adresu příjemce pošty můžeme zadávat přímo, můžeme si zakládat a udržovat seznam adres našich partnerů (kontakty). Na zprávy můžeme odpovídat, přičemž je adresa pro odpověď automaticky stanovena z adresy odesílatele původní zprávy.

Můžeme vytvářet skupiny adresátů, potom je zpráva doručena všem členům skupiny. Dále lze vytvářet tzv. konference, kdy zprávy i odpovědi chodí všem členům konference.

Při psaní nové zprávy lze zadat adresu příjemce, skupiny nebo několika příjemců, dále adresu osob nebo skupin,kteří mají dostat kopii.

Důležitou složkou E-mailu je Předmět zprávy. Ten by měl pomoci v orientaci adresáta a může sloužit i pro automatické rozdělování pošty do složek.

Pro každou zprávu může být připojen soubor nebo několik souborů. Zde je třeba jistá opatrnost, neboť přenos dlouhých souborů formou přílohy dopisů by mohl zaplnit schránku příjemce a způsobit problémy. Pro přenos dlouhých souborů, řádově MB je lepší používat jiné služby Internetu např. FTP.

Kromě běžného E-mailu existuje řada speciálních E-mailů, např. blesková pošta ICQ, která se může používat i pro dialog v reálném čase.

Internet

V předchozí lekci jsme si ukázali jedno použití Internetu, elektronickou poštu. Nyní se podívejme na další vlastnosti a služby Internetu.

Internet je propojení počítačů, které nemá žádné ústředí. Původně byl vyvíjen jako propojení počítačů, které by bylo odolné proti poruše i v případě rozsáhlého zasažení počítačové sítě při válečném konfliktu. Žádná organizace není majitelem Internetu.

Uživatelé platí poplatky poskytovateli Internetového připojení, ten platí za použití přenosových linek. V případě použití telefonních linek se platí i za připojení mezi uživatelem a poskytovatelem Internetu.

Hlavními službami internetu jsou:

· přenosy pošty (E-mail, ICQ) 

· WWW stránky 

· přenosy rozsáhlých datových souborů 

· distribuce uživatelů aplikací 

· přenosy rozhlasu a televize, kursů 

Jakým způsobem pracuje pošta jsme si již popsali. Podívejme se na WWW stránky.

WWW stránky jsou speciální soubory, které jsou umístěné na serveru. Od obyčejných textových souborů se liší tím, že mohou odkazovat na další www stránky a na další soubory, jako jsou obrázky, programové kódy, dokumenty Microsoft, hudební ukázky, video, animace a další aplikace. Přímo na www stránkách mohou být i programové aplikace, což možnosti www stránek výrazně zvýší, ale současně umožňuje i napadení počítače speciálními velmi nebezpečnými nežádoucími programovými produkty (viry, červi).

Tvorba WWW stránek je velmi jednoduchá. Jazyk, ve kterém se programují WWW stránky, se nazývá HTML. Program lze psát buď přímo textovým editorem, nebo lze psát textovým editorem přímo obsah stránky a potom do jazyka HTML tento obsah převést, nebo lze využívat různé programy, které umožňují vysoký komfort a efektní aplikace WWW stránek. Takovým programem je např. MS Front Page.

Při vyhledávání stránky můžeme použít speciální prohledávací programy (tzv. – vyhledávacími stroji). Ty jsou spojené obvykle s veřejnými servery. Takovými vyhledávacími prostředky jsou např. Seznam, Alta Vista, Google aj.

Při vyhledání zadáváme text, který je obsažen ve hledané stránce, nebo kombinaci textů. Vyhledávací programy prohledávají WWW stránky průběžně, tvoří si složité vlastní struktury. Vyhledání a nabídka probíhá tak prakticky v reálném čase.

Pokud si někdo vytvoří vlastní stránky, může si některý server pronajmout za určitý poplatek. 

