Počítačové právo

Podívejme se nejdříve na základní pojmy. Řekneme si, co to je autorské dílo, autor, autorské právo a autorský zákon.

Autorské dílo je dílo literární, vědecké a umělecké, od novely z roku 1990 také programy počítačů, pokud splňují pojmové znaky děl podle autorského zákona.

Autor je ten, kdo vlastní duševní činností vytvořil autorské dílo (zákon autora přímo nevymezuje). Autorem může být jen fyzická osoba bez dalších zvláštních požadavků (věk, kvalifikace, způsobilost k právním úkonům ). Pokud tvoří dílo více autorů, pak se hovoří o spoluautorství.

Autorským právem se rozumí:

1. právní odvětví zabývající se ochranou duševního vlastnictví 

2. právo autora na užívání autorského díla. 

Autorský zákonem se rozumí zákon č. 121/2000 o dílech literárních, vědeckých a uměleckých.

Duševní vlastnictví je širší pojetí výsledků duševní činnosti (autorské právo, práva příbuzná autorskému právu, práva k vynálezu, zlepšovacímu návrhu a průmyslovému vzoru, ochranné známce ).

Občanský zákoník (zákon č. 367/2000) je základní norma upravující majetkové vztahy fyzických a právnických osob.

Obchodní zákoník (zákon č. 370/2000) upravuje postavení podnikatelů a vztahy mezi nimi a s podnikáním související s tím, že nelze-li některé otázky řešit podle jeho ustanovení, řeší se podle ustanovení práva občanského.

Počítačovou kriminalitou jsou útoky na sběr, přenos, uchování, zpracování a distribuci informací prostřednictvím výpočetní techniky a její zneužití, sledující především obohacení pachatele nebo někoho třetího a to přímo nebo ve svých důsledcích, anebo útoky s různou motivací zaměřené proti fungování výpočetní techniky a k neoprávněnému zacházení s ní. Jednání musí naplňovat znaky skutkové podstaty trestného činu, uvedené v zákoně, a požadovaného stupně nebezpečnosti pro společnost.

Softwarem se rozumí z hlediska právní ochrany programy, příručky, návody, podklady pro školení, licenční a záruční podmínky spojené většinou s registrací, nabídka služeb a školení.

Softwarové právo je soubor norem upravující vztahy mezi autory, výrobci, prodejci a uživateli při tvorbě, výrobě a prodeji softwaru a jeho užití a ochraně

Bez svolení autora lze pořídit bezpečnostní kopie za účelem archivace, dále lze bez svolení užívat tzv. volná díla (např. 50 let po smrti autora, což zatím v software nepřipadá v úvahu). Na rozdíl od audiovizuálních děl nelze pořizovat kopie software ani pro svou vlastní potřebu, výjimka je pořízení kopie na druhý vlastní počítač (např. notebook). Neoprávněné používání programů je vážným trestním činem, morálně jde o úroveň krádeže. Poškozen je autor programu (odměna za využívání programu), distributor (zisk) i stát (daně).

Freeware je software bezplatně šiřitelný po Internetu.

Shareware je software šiřitelný za malý poplatek.

Licence je dohoda mezi poskytovatelem práv k užití softwaru a uživatelem. Tato licence může být jednak pro jednu instalaci, několik instalací nebo neomezená multilicence pro firmu. Software se neprodává, pouze se poskytují práva na jeho využívání. 

Osoby v zaměstnaneckém poměru, které mají v popisu práce vývoj softwaru , zůstávají individuálními autory, ale podle novely autorského zákona automaticky uzavřením pracovní dohody poskytují souhlas k využívání svému zaměstnavateli.

Archivní zákon stanoví podmínky skartace a archivace písemností. To se čím dál tím více týká i obsahu databází.

Zákon o ochraně osobních údajů č.101/2000 stanovuje podmínky, za jakých se umožňuje zakládat databáze o osobách a jak se tyto databáze smí využívat, včetně dalšího předávání těchto údajů. Jakékoliv zveřejňování osobních údajů (i pravdivých) bez souhlasu dotčených osob je trestné.

Zákon o elektronickém podpisu č. 227/2000 stanovuje podmínky, za kterých lze nezpochybnitelně podepisovat dokumenty. Metoda elektronického podpisu je založena na tzv. asymetrickém šifrování a jejich spolehlivost a bezpečnost jsou velmi vysoké.

