Technické a programové prostředky propojení počítačů do sítí

Zatím jsme hovořili o možnostech jednotlivých počítačů. V této části se naučíme, že existují lokální a rozsáhlé počítačové sítě. Ukážeme si souvislost počítačových a telefonních sítí, optické propojení počítačů, užití kabelových, radiokomunikačních a satelitních spojení.

Pro spojení počítačů mezi sebou jsou nutné určité technické prostředky. Nejjednodušší propojení dvou počítačů je paralelním nebo sériovým kabelem prostřednictvím standardního rozhraní. Toto propojení se používá např. pro přenesení souborů z jednoho počítače na druhý. Přenosová rychlost je poměrně nízká.

Počítače lze zapojovat do lokálních (LAN) nebo rozsáhlých sítí (WAN). K tomu jsou zapotřebí speciální technické prostředky: síťové karty, modemy, pevné linky pro přenos dat. Využívána je rovněž telefonní síť, která je zejména při přenosech na větší vzdálenost integrována tak, že umožňuje přenos telefonních hovorů, faxů a počítačových dat současně. Takto integrovaná datová síť může využívat jednoduché kroucené vodiče, koaxiální měděné kabely, kabely z optických vláken, radioreléové přenosové linky i satelitní spojení.

Při použití telefonní sítě se lze připojovat různými způsoby, které se od sebe liší přenosovou rychlostí a cenou za připojení. Mezi takové způsoby patří např. PSTN (Public Switched Telephone Network), ISDN (Integrated Services Digital Network), ADSL (Asymetric Digital Subscriber Line).

Při připojení na telefonní síť se využívají modemy, které mění číslicové signály na analogové a naopak.

Přenosová rychlost se vyjadřuje v jednotkách bit za sekundu (bps nebo bit/s).

Počítačová síť může mít různou strukturu. Hovoříme o topologii počítačové sítě. Ta může být hvězdicová, kruhová, point-to-point (vzájemné propojení). V jednotlivých uzlech sítě jsou zapojeny speciální aktivní a pasivní technické prostředky, které propojují jednotlivé linky. Tyto prostředky se nazývají hub, router, bridge, atd.

Každý počítač v celosvětové síti má svoji adresu. Při přenosu dat je nalezena automaticky cesta mezi příslušnými počítači a data jsou přenesena. Větší datové soubory jsou automaticky rozděleny na menší, přičemž každá část může být přenášena různými cestami.

Počítače v síti lze rozdělit na pracovní stanice, což jsou jednotlivá PC pro jednoho uživatele, a servery, což jsou velmi výkonné počítače, které slouží současně pro řadu uživatelů.

Servery umožňují uživatelům nejen sdílet soubory a tiskárny, ale umožňují jim i propojení s další částí sítě. Servery mohou poskytovat komplexní služby pomocí aplikačního software, který je na nich umístěn. Takovým softwarem může být např. informační systém podniku. Na serverech jsou umístěny WEB stránky Internetu. Servery poskytují poštovní služby pro e-mailovou komunikaci. Tím je umožněno přenášení zpráv adresátovi i v době, kdy je osobní počítač adresáta vypnutý.

Servery také mohou ochraňovat část sítě před nežádoucími průniky zvenčí (firemní firewall).

Pro připojení počítače k síti je třeba zaručit jednoznačnou identifikaci uživatele. Tu poskytovatel připojení zajišťuje pomocí jména a hesla.

